

河北 43.62 万学子今日赶考

较上年增加 1.31 万人 继续执行高考作弊入刑 考试过程全程录像

高考·探访

看看考场聊聊天 考生说心里踏实了

昨日 16 时 30 分许,石市第 12 中考点外已经聚集了不少前来“踩点”的考生。学校大门口也早早贴出了考场位置示意图。考生们有序地在示意图上寻找自己所在的考场。有的考生神情严肃紧张,大部分考生心态相对平和。考生小王和同学结伴前来,仔细辨别考场的位置后,他们又在现场商量好第二天的出行计划。考前最后一天,小王做了精心安排。上午简单浏览了各科教材目录,把各类知识点快速回忆了一遍。下午约同学一起买了备用的文具,又坐公交车到考点“探营”。来到考点门口时,他心里立刻就踏实了。他和同学已经作好各方面的准备,对这次大考充满了期待。

考生“亲友团”现身考点外 仔细考察

家长们关心的问题考生不同。记者注意到,几位家长在考点外转了好几圈,并不停地沟通。仔细询问得知,他们是一位考生的“亲友团”。“我们的高考题,就是怎么提供最优质的服务。”考生的姨夫幽默地说。考虑到高考当天车流量大,他们最后选择了电动车送考。

采访中记者发现,部分家长比考生还要紧张。陪孩子一起看考场的杨女士这几个月一直很焦虑,睡眠也不好。她说,这次看考场,她最大的收获就是听说了不能戴手表进考场的规定。“回去要查查这方面的注意事项,千万不能因小失大。”

高考·提醒

专注考试 离开考场后要学会遗忘

“专注考试,及时遗忘。是我们想嘱咐考生们的最后一句话。”昨日,多位高三老师表示,考生在每科考试结束后应立即离开考场,不要在考场外校对答案,更不要被别人脸上的“阴晴圆缺”所影响。做到考完一门,忘掉一门,不回忆,不细想,不追究答案,不在已考的科目上浪费时间,集中精力应对下一门考试。当某一科考试失败或不理想时,要学会安慰自己,争取在今后几门考试中加以弥补,把损失夺回来。胜不骄败不馁,及时调整心态,分分必争,是考生充分发挥水平、考出满意成绩的关键。

考生考试过程中,家长要做好心理疏导和提醒工作。不要追问孩子考试细节,多讨论一些轻松的话题。此外,家长需要做好后勤工作,在原有饮食习惯的基础上,适当为考生增加营养。

英语考前 15 分钟禁止入场 考试过程继续全程录像

根据高考考务规定,开考前 30 分钟(第一科为考前 40 分钟)考生开始入场,但开考 15 分钟后考生就不准进入考点参加考试了。而外语考试在考前 15 分钟就禁止迟到考生入场。考前 10 分钟开始试听。因此提醒广大考生,明日下午的英语考试一定要看好时间,提前到场。

今年我省继续对所有考场考试过程进行全程录像,该录像将作为考生是否涉嫌作弊的依据。对于高考中各类违规行为,对于考试不诚信、违纪作弊的考生,不仅将取消其当年高考报名资格或录取资格,视情节严重给予暂停参加各种国家教育考试 1 至 3 年的处理,还将其违规事实记入考生诚信电子档案;已经入学的要坚决取消学籍。对涉嫌违法犯罪的,将移交司法机关。



■看考场。

2017 年全国高考的大幕今日拉开,这是 1977 年恢复高考以来第 40 次全国高考。日前,记者从河北省教育考试院获悉,今年我省共有 43.62 万名学子报名参加高考,较上年增加 1.31 万人,连续第二年增长。其中,石市有 6.8 万名考生参加高考,报考人数仍居全省之首,和北京市规模大体相当。今年石市共设考点 50 多个,1800 多个考场,聘用考试工作人员上万人。昨日下午在看考场的过程中记者发现,考生大都心态不错,对即将到来的高考信心满满。

□文/本报记者 石维

...图/本报记者 鄯磊

高考·交通

邢台市中心区部分路段实行交通管制

本报讯(记者 丁宝军)记者 6 日从邢台市交警支队获悉,高考期间,邢台市区考点周边有关路段实行交通管制,保障道路通畅。考试时段禁止鸣笛。邢台市交警部门将加大警力部署,加强考点路段交通疏导,引导车辆安全有序通过,确保接送孩子的车辆顺利到达。

与此同时,公安交警为丢失或未带证件的考生提供应急服务,全力帮助考生排忧解难。遇有考生紧急情况,公安交警将给予帮助解决困难,保障考生按时到达考场。对接送考生的车辆有轻微交通违法行为的给予教育后放行。

考点周边禁停与高考无关车辆

本报讯(记者 孙会芳)据了解,石市共有 53 个高考考点,省会交警在主城 4 区设立 26 处应急保障点,提供应急交通服务。

在不影响通行的情况下,将在考点门前道路划定机动车和非机动车停车区域;对考点门前道路不具备停车条件的,合理引导接送考生车辆在周边道路有序停放;除考生本人和与高考有关车辆(包括非机动车)外,禁止在考点门前路段停放机动车。

高考期间,各交警大队全力开展“护考行动”,每个考点配备一辆高考服务应急车外,各交警大队还在相关路口设置了 26 处应急保障点,每个保障点部署 1-2 名摩托车骑警,将为遇有道路拥堵、发生交通事故以及忘带身份证、准考证的考生提供应急救助服务。

市区 26 处应急保障点详单

桥西	长安
1.裕华路维明大街口	1.平安大街和平路口
2.中山路建设大街口	2.中山路青园街口
3.槐安路中华大街口	3.中山路体育大街口
4.槐安路时光街口	4.中山路建华大街口
5.裕华路友谊大街口	5.和平路建华大街口
6.中山路中华大街口	裕华
7.裕华路平安大街口	1.裕华路青园街口
8.中山路维明大街口	2.裕华路育才街口
新华	3.裕华路建华大街口
1.新华路中华大街口	4.裕华路谈固南街口
2.和平路中华大街口	5.槐安路青园街口
3.联盟路中华大街口	6.槐安路育才街口
4.和平路泰华街口	7.槐安路体育大街口
5.新华路西二环口	8.槐安路建华大街口